

柬埔寨和平之母小學建設進度

由於 COVID-19 的影響，像世界上大部分的國家一樣，柬埔寨人民也正面臨新冠肺炎的嚴重衝擊，人民的生計以及社會的福祉皆受到重大影響。疫情也深深影響了我們吳甦樂修女居住和照顧的村莊 Chrab Veal，柬埔寨各地的學校自 3 月以來已經關閉，由於疫情尚未緩解，政府決定將關閉時間延長至下個學年，預計從 11 月開始。



面對疫情帶來的經濟重創，這個村莊許多家庭正面臨著失業問題，生活在貧困中的人們，對於未來感到更大的恐懼和擔憂。

由於疫情的關係，也讓吳甦樂團體協助需要幫助的人。在社區封鎖的情況下，吳甦樂的恩丁修女和宋頌修女仍然在當地社區盡心幫忙，不管是幼兒園、小學學生、教師及其他工作人員的需求都盡力協助，同時也監督新小學的建設。疫情給大家帶來了嚴峻的挑戰，但他們在面對這些挑戰時，仍然保有創造力、啟發性和同情心。

恩丁修女和宋頌修女定期與學校老師會面，並為學生準備學習教材，讓他們能夠繼續在家學習。為了實現在家學習的目標，老師也非常努力及奉獻。家長同時也取得這些教材，由工作人員指導家長如何使用，他們對於家長們用心為孩子的學習付出感到非常欣慰。





在這疫情以及孤立之中，教區也持續提供米以及其他食品來協助村莊當地的家庭和學校工作人員。教區在本週又提供了 100 袋米分發給當地家庭，修女們也協助分發。



和平之母 - 幼兒園和小學

即使在疫情期間，新小學的建設也持續在進行，同時預防措施也沒有遺漏，例如提供體溫檢測和洗手台，人員也都戴上了口罩。建築公司也提供工作機會，僱用當地村民來協助建置小學。



小學建置進度

從下面的圖片可以看到，和平之母小學建置已有很大進展，和平之母小學的第二階段建設於 8 月底完成。





特別慶典

《第一基石典禮》－該儀式是柬埔寨祝福新建築的傳統之一，於 2020 年 9 月 24 日（星期四）舉行，和平之母小學預計在 2021 年完工。

9 月 24 日星期四，馬德望 **Chrab Viel** 社區大家聚集在一起，慶祝和平之母小學的第一基石典禮。



上方是放置在“第一基石”上的物品。其中包括對和平之母故事的簡要概述以及在馬德望的任務和吳甦樂勳章，以及高棉的文物和文件。



儀式包含獎學金學生的傳統高棉舞蹈。在舞者上方右側的布條，是學校建造者馬布先生贈送的，上面印著學校建成後的樣子。



凱克主教、恩丁修女、宋頌修女和鵬神父（教區牧師和牧師將軍）

凱克神父在典禮的演講中，對吳甦樂修女們在這裡的貢獻，尤其是教育方面給予了高度評價。他感謝上帝賜予吳甦樂出現在 **Chrab Viel**，因為吳甦樂，讓這裡有一個良好的教育。他也提及吳甦樂修會在世界上具有很高的教育素養，現在和平之母小學在馬德望非常受歡迎。吳甦樂以州的名義實踐教育使命，而不是以吳甦樂的名義實踐教育使命，他們的奉獻精神是柬埔寨的恩典。這所學校是為高棉兒童的美好未來做好準備。同時對教會來說，也是傳教 10 週年的禮物，他也要求吳甦樂繼續執行這個承諾。

《吳甦樂進駐柬埔寨 10 週年紀念日》- 這項慶祝活動於 2020 年 9 月 27 日（星期日）舉行，代表吳甦樂在柬埔寨進駐 10 年。

9 月 27 日（星期日），Chrab Viel 社區舉辦了教區彌撒，慶祝吳甦樂進駐柬埔寨 10 週年，儀式由鵬神父主持。



以下是連結為彌撒的直播影片 – 高棉語

<https://www.facebook.com/159619304150126/videos/339751704143427/>

https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=734141780508637&id=159619304150126



為了這個紀念活動，修女們特別親手製作紀念提袋，作為禮物送給許多人。恩丁修女和宋頌修女也特別買了直立式電風扇作為禮物贈送給老師們，以感謝他們對學校的承諾和服務。

對於恩丁修女和宋頌修女來說，這幾週非常忙碌，他們為了讓這兩個活動能夠順利進行，籌備了非常多的準備工作。吳甦樂修會很感謝他們所付出的努力和承諾，並有效的協調及完備所有的事情，也成功舉辦這些慶祝活動。同時也特別感謝凱克神父，鵬神父和湯姆先生的參與，以及感謝教區居民、家庭以及學生，在過去十年中非常歡迎以及熱情對待吳甦樂的修女，對他們敞開心胸以及信任。